

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение г. Владимира
«Детский сад № 34 комбинированного вида»

**ЭССЕ НА ТЕМУ:
«Мой наставник – самый лучший!»**

Выполнила:

Егорова Татьяна Алексеевна
воспитатель
I квалификационной категории

г.Владимир, 2023г.

*«Наставника есть смысл искать тогда,
когда вы понимаете, что готовы себя менять,
чтобы нового уровня успеха достигать!»
Н.Латанский*

Издавна любому человеку нужен был наставник или учитель. У человека много умений, талантов, заложенных с рождения, но их нужно раскрыть, развить, а затем и каким-то деталям и мелочам научить, дать представление, выбрать нужный путь. Этот процесс цикличен. Мы рождаемся, и начиная с родителей, продолжая, различными учителями мы набираем знания и опыт, потом делимся им с кем-то, дальше учим своих детей, и это продолжается нескончаемое количество раз.

Какой же наставник является главным в Вашей жизни? У каждого человека за всю жизнь может быть достаточно много учителей, но все-таки должен быть один, который научит Вас не просто основам какого-нибудь дела, он станет для Вас другом, коллегой, напарником, таких мы называем наставниками. Я уверена, что у каждого из нас есть такой человек.

У меня есть человек, которого я могу назвать «мой наставник».

Я никогда не думала о профессии воспитателя, но жизнь непредсказуема и что ждет за поворотом судьбы - не известно! Так случилось, что с началом дошкольного возраста моей дочери, началась и моя профессиональная, а в дальнейшем и педагогическая, деятельность в детском саду. Передо мной встал выбор: вернуться на прежнее место работы и строить карьеру, или пойти работать в детский сад младшим воспитателем и сохранить близость с дочерью? Победила дочь! Иногда с иронией думаю, что это не я, а она, моя дочь, привела меня в детский сад, где должность помощника воспитателя стала первой ступенькой моей педагогической деятельности.

Отработав год в должности младшего воспитателя, понаблюдав со стороны за работой воспитателя, я приняла решение пойти учиться во Владимирский педагогический колледж, по направлению дошкольного образования. Спустя два года учебы, мне предложили должность воспитателя детей раннего возраста. Хотя я и уверяла себя, что у меня все получится, так же осознавала, что мне придется взять ответственность за этих мальчишек и девчонок, каждый день подбирать ключик к их маленьким сердечкам. Как говорил В.А.Сухомлинский: «От того, как пройдет детство, кто будет вести ребенка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце – от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш». Это большая ответственность и нельзя допускать ошибок.

Я думала: «И у кого мне научиться всему этому?». Но когда меня поставили работать с моей напарницей, а главное с моим наставником, Шауркиной Натальей Сергеевной, все мои страхи сразу прошли. Я благодарна судьбе, что именно с Натальей Сергеевной я начала вторую ступень моей педагогической деятельности

в детском саду! Это человек с многолетним педагогическим стажем и доброй открытой душой. Кажется, что про детей она знает все! Вместе с ней мы намечали свою работу и по образовательной деятельности, и по развитию предметно-развивающей среды, учитывая возрастные особенности и интересы малышей, а так же находили ответы на их вопросы. Все трудности мы разрешали на месте, рассматривая те или иные ситуации. Ее умение контролировать свои эмоции, ее задор и юмор, оптимизм, всегда приходили мне на помощь в разрешении различных ситуаций. Работая вместе с Натальей Сергеевной, я поняла, что мы команда: мы вместе разделяем успехи группы, обсуждаем проблемы, вырабатываем стратегию. Когда мы команда единомышленников, только тогда достигается результативность в работе с детьми и родителями. Генри Фордговорил: «Собраться вместе есть начало, держаться вместе есть прогресс, работать вместе есть успех!». Наталья Сергеевна дала мне понимание того, что самое главное в этой профессии – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавая все свое сердце, что не только трудом можно добиться исполнения своей мечты, а еще искренностью и добротой – хорошего отношения окружающих.

Можно быть педагогом по профессии, но не быть им по призванию. Быть наставником – это призвание. Я горжусь тем, что Наталья Сергеевна - является моим наставником. Она на своем примере показала мне, как надо работать, как ответственно и творчески надо относиться к своей профессиональной деятельности. Она учит быть всегда активным другом для своих детишек.

Призвание, прежде всего, нужно заслужить, заслужить своим трудом, своим талантом, своим желанием постоянно меняться и совершенствоваться. Благодаря своему наставнику я с гордостью могу сказать, что профессия педагога – самая важная на свете!

*«Горжусь профессией своей
За то, что детство проживаю многократно!»
Л.Буймова*



Шауркина Наталья Сергеевна – воспитатель, высшая квалификационная категория, педагогический стаж – 42 года, образование – средне-профессиональное, педагогическое.



Егорова Татьяна Алексеевна – воспитатель, первая квалификационная категория, стаж работы - 18 лет, педагогический стаж работы – 7 лет, образование – высшее педагогическое.